

264人死亡 千余人受伤

土耳其地震伤亡惨重 土政府目前谢绝外国援助



时间:当地时间2011年10月23日13时41分(北京时间18时41分)
震中:土耳其东部和伊朗接壤的凡省塔巴利村
震级:里氏7.2级,震源深度5公里(据土耳其伊斯坦布尔地震研究中心报告)
伤亡:264人死亡,至少1300人受伤

土耳其东部凡省于10月23日10时发生7.2级地震,土耳其内政部长沙欣24日说,截至目前,已造成264人死亡,千余人受伤,另有数百人仍下落不明。这是土耳其10年来最严重的一次地震灾害。地震之后,多个国家表示将向土耳其提供援助,包括与土耳其关系较为紧张的以色列和亚美尼亚。不过土耳其政府谢绝了所有外国援助,称土耳其自己有能力应对救灾。



现场可闻被埋者呼救声

据英国路透社10月23日报道称,凡省23日天气十分寒冷。凡城约有10栋建筑被震塌,重灾区埃尔吉希县则有25~30栋建筑倒塌,其中包括一栋学生宿舍。

灾难发生后,土耳其总理埃尔多安立刻乘直升机抵达这一地区,视察10年以来土耳其遭受的最严重地震。他在23日召开的全国电视新闻发布会上称:“现在最重大的问题是靠

近凡省市中心的村庄,因为那里的建筑都是土坯建成,极易受地震损坏。我不得不说,这些村庄里几乎所有建筑都已坍塌。”

凡省应急中心一位官员23日告诉记者,约有600人在地震中受伤,300~400人失踪,可能都被埋于废墟之中。入夜后,灾区仍听到被埋于废墟之中的人在呼救的声音。



土政府谢绝国际援助

目前,北约、美国、中国、日本、阿塞拜疆、欧洲各国政府都表示,愿意向土耳其提供救灾援助。由于去年袭击派往加沙地带的国际援助船与土耳其的关系十分紧张的以色列也表示,愿意向土耳其政府提供一切可能的援助。而土耳其在本地区的长期竞争对手亚美尼亚总统也向土耳其发来慰问。

土耳其总理埃尔多安感谢这些提供帮助的

国家,但同时表示,土耳其无须援助,可自己解决救灾问题。以色列国防部长巴拉克也在23日晚告诉媒体,土耳其对于以色列提出的震后援助请求“不感兴趣”。不过他强调,对于以色列的援助请求,仍然可以谈判。巴拉克说:“我们没有忘记,当卡梅尔森林火灾发生后,土耳其是第一个帮助我们的国家。”

幸存者徒手寻找被埋民众

目前,紧张的灾后搜救工作正在进行。幸存的普通民众结成救援小组,依靠手电筒微弱的灯光,徒手或用铲子在废墟中展开紧张忙乱的搜索。埃尔吉希县一所公立医院的护士告诉记者,目前,医院工作人员都已在医院花园中救治伤员,因为医院大楼在地震中受到严重破坏。

“我们无法计算死亡或受伤情况,因为我们不在医院里面。可能有大约100具遗体放在医院外面,因为现在医院里面很暗,我们不想踩到遗体。”她说。

土耳其内阁将于24日召开会议商讨地震救援事宜。“大量建筑被毁,很多人遇难。但我们不知道具体数字。我们正在等着救护车的帮助。”埃尔吉希县长阿拉普格鲁说,“我们需要临时帐篷和救援队。我们没有任何救护车,只有一家医院。但死亡和受伤的人那么多。”

土耳其红十字会称,已派出一支救援队前往埃尔吉希县一个学生住宅区进行救援,同时送去1200顶帐篷、4000多条毯子、火炉、食品及两个移动烤箱。

据新华社

“坐”在地震带上的国家——土耳其

土耳其是地震多发国,该国多数地震发生在北安纳托利亚断层附近。1999年土耳其西北部曾发生两次强烈地震,导致共约1.8万人丧生。2007年,此次发生地震的埃拉泽省曾发生5.7级地震,但未造成严重伤亡。

土耳其位于全球两大地震带之一——喜马拉雅—地中海地震带上,这条地震带也是近代地壳运动活跃的地区。2008年1月的也门火山喷发表明,这一地震带上的阿尔卑斯—喜马拉雅段可能已进入活跃期,其周边的地震多发区如希腊、土耳其、伊朗、阿富汗等国发生地震的概率增大。而此前在2003年12月26日,伊朗古城巴姆已发生强震,导致4万余人丧生。

据德国《图片报》今年1月报道,德国地球科学研究中心警告,拥有1300万人口的伊斯坦布尔很可能会发生海地那样的“世纪大地震”。该中心称,其警告的依据是他们勘测到在距伊斯坦布尔南部20公里的地方,地壳运动的形变速率很大,而这一数据是预测地震的主要依据。